

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2014年7月

24

星期四

农历甲午年六月廿八  
七月十二立秋

天气：多云到阴有阵雨，局部大雨到暴雨；偏南风5-6级；  
32℃—27℃；昨日市区空气质量：优

今日16版  
总第14222期

中国宁波网：[www.cnnb.com.cn](http://www.cnnb.com.cn)  
宁波日报网：[www.nbrb.com.cn](http://www.nbrb.com.cn)

农民「上楼」服务「下乡」  
鄞州以人为本破题城乡融合发展



坚定信心促发展

本报讯（吴华清 朱军备 章燕飞  
续大治）走进鄞州区云龙镇“云龙嘉苑”，这个5年前建成、当时全区最大的农民集中居住区，房屋外观虽略显陈旧，但整洁的环境、规范的物业、齐全的配套设施，令参观者赞叹。按城市小区配套标准建农民新村，在农民“上楼”的同时确保公共服务资源“下乡”，成为鄞州12年来以人为本破题城乡融合发展的关键。

2002年鄞州撤县设区，区域经济在全国名列前茅，但面积占80%的农村却是一片“脏乱差”，城乡环境反差强烈。同一年，鄞州在全国率先成立“新村建设办公室”，以农民为核心启动旧村改造、新农村建设，推动传统城乡分割的县域经济社会格局向城乡一体化蝶变。

“有新房不一定是新村，新村也不一定全是新房。鄞州坚持‘村’的改建，而不单是‘房’的改建”。鄞州区农办主任钱孝平说，鄞州的新村建设从一开始就尊重农民意愿，并力求让农民享受到完备的基础设施、完善的公共服务、完美的生态环境和完整的文化传承。尽管新村建设名称不断在变，从“农房改造”、“新型小城镇建设”到“美丽村镇建设”，但以人为本的推进新型村镇建设和相关改革的蓝图却一笔一画地到今天。新村建设加速了城镇化进程，带动农民生活品质全面提升。至上月底，鄞州已有超过1/4的农村住房进行了改造，累计开工1648万平方米，竣工交付1016万平方米，实际投资204亿元。

【下转第8版①】

高雄飞往澎湖落地时迫降失败  
台湾一客机失事  
造成47人罹难，11人受伤

综合新华社7月23日电 据台湾媒体报道，23日晚7时许，台湾复兴航空一架从高雄飞往澎湖的GE222次航班因天气不佳紧急迫降时失事，造成47人罹难，11人受伤。

这架复兴航空GE222班机原订下午4时从高雄飞往澎湖，受天气影响延迟至傍晚5时42分才起飞，机上搭载54名乘客以及4名机组人员。出事班机属ATR72型飞机。

台交通部门负责人23日晚表示，航班上有两名法国人，没有大陆乘客。

空难牵动大陆同胞的心。中共中央台办、国务院台办高度重视，立即启动应急机制，通过多种渠道向台湾方面了解核实情况。张志军主任向台湾陆委会主委王郁琦转达了大陆方面对罹难同胞的沉痛哀悼和对其家属及受伤同胞的亲切慰问，并表示，如台湾方面有任何需要，大陆方面愿全力提供协助。

海峡两岸关系协会当日晚也向台湾海基会发函，对罹难同胞表示哀悼，向其家属和受伤台胞表示慰问。

图为2010年7月在台北松山机场拍摄的复兴航空公司的ATR72型客机。  
（新华社发）

抢滩金砖大国“桥头堡”  
——21世纪海上丝绸之路万里行莫斯科纪行

本报记者 何英杰 俞永均

7月的俄罗斯，天高气爽。汽车驶出莫斯科机场，车窗两侧是大片绿色的森林，头上是广阔湛蓝的天空。

7月21日，21世纪海上丝绸之路万里行采访组抵达俄罗斯。一周前，国家主席习近平在金砖国家领导人第六次会晤期间，与俄罗斯总统普京进行了会面。细心的媒体统计发现，这是去年3月以来中俄最高领导人第八次会面，预示着中俄全面战略协作伙伴关系进入新的发展阶段。

“现在是中国企业走出去到俄罗斯投资的‘最好时光’，特别是俄方打破了原先对高科技产业的诸多限制，去年8月俄罗斯又正式成为世贸组织成员，这些都是重大利好消息。”俄中经贸促进联合会有关人士对记者说，中俄贸易和双向投资即将步入新增长期。

作为俄罗斯的首都和全俄最大的城市，莫斯科吸引着世界的目光，也成为商家必争之地。

“莫斯科华人最多时有10万人，少的时候也有五六万，其中经商办企业的华商就有3万多，其余为留学生和中资企业员工。”俄罗斯华人华侨联合总会副主席李先生对记者说。

数量可观的俄罗斯华人中，宁波人正在成为一股新生力量。从上海登机飞往莫斯科时，坐在记者旁边的是中航钢贸宁波公司员工。“我们在莫斯科有钢铁贸易业务，总公司在那边设立了办事处，可以第一时间获取俄罗斯市场钢铁信息。”首次赴俄出差的小伙子告诉我们，这趟航班有好几位公司同事，都是去莫斯科的。

作为传统的金砖国家，俄罗斯近年来日益成为宁波外贸企业重点开拓的新兴市场，拥有千万人口的莫斯科更是成为甬企抢滩的“桥头堡”。



大型连锁超市正成为“宁波制造”打入俄罗斯市场的重要渠道。图为本报记者在莫斯科一家欧尚超市采访贝发笔等宁波产品的销售情况。

响应国家开放新战略  
推进宁波城市国际化  
**21世纪海上丝绸之路万里行**  
中基集团 远大物产 协力

## 习近平会晤劳尔·卡斯特罗 探望古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗

据新华社哈瓦那7月22日电 国家主席习近平22日在哈瓦那同古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗举行会谈。在亲切、友好、诚挚的气氛中，两国元首共同回顾中古关系发展，规划两国关系未来，达成重要共识，同心携手开创两国互利友好合作新局面。

习近平指出，中方珍视中古传统友谊，不论国际形势怎么变，坚持中古长期友好是中方的既定方针。我们要坚定不移深化肝胆相照的友谊，坚定不移开展互利双赢的合作，坚定不移做改革发展的伙伴。

双方就各自改革发展以及共同关心

的重大问题深入交换意见。习近平指出，中国特色社会主义道路顺应历史潮流，受到人民支持和拥护，我们将沿着这条康庄大道坚定走下去。中方坚定支持古巴走社会主义道路，将一如既往支持古巴人民维护国家主权的正义斗争，支持古巴进行经济社会政策调整，愿意继续向古巴提供力所能及的帮助。中方

愿意同古方继续保持高层交往，加强党际交流，密切各层级对话磋商，在涉及对方核心利益和重大关切问题上继续相互支持，就治国理政、社会主义建设加强交流，在各自改革进程中相互借鉴、相互支持。

劳尔·卡斯特罗表示，中国是伟大

的国家，我们坚信，中国一定能够在中共共产党领导下取得中国特色社会主义事业的成功，中国发展一定能够为促进世界和平和人类进步作出更大贡献。古方感谢中方一贯坚定支持古巴，为古巴仗义执言。古巴坚定支持中国维护国家主权、安全、领土完整，愿意同中方加强各层级交往，交流互鉴建设社会主义经验。

据新华社哈瓦那7月22日电 国家主席习近平22日在哈瓦那亲切探望古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗。

习近平来到菲德尔·卡斯特罗寓所，两人在亲密友好的气氛中，就中古关系、国际形势等共同关心的问题进行了交谈。

查，着力推动发展提速增效，做到精准发力、统筹施策，全力以赴促进回升向好发展；抢时间、争主动，着力增加有效投资，扩总量、调结构、增活力，促重大项目、重点工程进度加快，投资放量，出政策、下真功，着力夯实经济发展后劲，抓实抓好创新驱动发展、工业结构优化、现代服务经济、实体企业帮扶、企业层次提升，资源集约利用和农业现代化；抓项目、拓市场，着力扩大内外需求，扶持外贸企业，推进贸易便利化，建设外贸平台，拓展国内市场，扩大本地消费；防风险、优环境，着力推动金融、房地产健康发展，建设金融生态示范区；抓改革、促开放，着力争创发展优势，更大释放改革红利，更大力度扩大开放；解民忧、办实事，着力优化公共服务，办好民生实事，改善生态环境、保障公共服务、守护民生底线。切实把各项工作落到实处，确保年底交上一份让全市人民满意的成绩单。

卢子跃在市政府全体（扩大）会议上强调

## 决战三季度 冲刺四季度 力争“全年红”

本报讯（记者易鹤）昨天下午，市政府召开全体（扩大）会议，传达学习和贯彻落实习近平总书记重要讲话、国务院常务会议、省委常委扩大会议和市委常委会精神，总结半年工作，分析当前形势，部署落实下半年阶段工作任务。市长卢子跃在会上强调，准确把握转型升级与保持合理增长间的平衡点，准确把握改革发展的着力点，准确把握经济社会发展和改善人民生活的结合点，增强信心、保持定力，决战三季度、冲刺四季度，力争经济社会发展实现“全年红”，为全省发展多作贡献。

常务副市长寿永年主持会议，副市长王仁洲、张明华、陈仲朝、林静国、万亚伟、王剑侯和市政府秘书长王建社等参加会议。卢子跃指出，今年年初以来，面对错综复杂的宏观形势，全市上下积极落实市委“双驱动四治理”决策部署，全面实施经济社会转型发展三年行动计划，全力追求有效益、高质量、可持续的发展。上半年我市经济运行呈现总体平稳、逐月向好的态势，年度确定的主要指标和重点工作多数实现“时间过半、任务过半”。

卢子跃强调，当前宁波正处于增速换挡期、调整阵痛期和前期刺激政策的消化期，经济回升基础还不稳固，不确定因素仍然较多，今年经济要持续回升，面临的压力较大。各地各部门要直面问题和矛盾，明确方向，增强信心，积极有为，牢牢掌握工作主动权，以决战决胜的信心，确保完成全年目标任务。

卢子跃强调，抓落实是下半年经济工作成败的关键，必须紧盯工作重点，狠抓难题破解，着力培育新增长点。要强管理、重督

## 千磨万击还坚劲

——再看2014年宁波经济“上半场”

本报记者 周骥

经过30多年的快速增长，中国经济正进入中高速增长的“新常态”，宁波也不例外，经济增速处于合理区间极有可能常态化，需要我们用“平常心”来直面“新常态”。

外部环境短期内难以明显改善。市发展规划研究院最新研究报告分析认为，全球经济在波动中呈现弱复苏，虽趋势向好，但动力不足、不确定性依然较大。

中国经济逐步回稳，但回升力度偏弱、基础尚不牢固，“两难”矛盾依然

较多。国家高层转方式、调结构决心之大前所未有，明确不推“强刺激”。因此，今年“下半场”定向调控仍将宏观调控的“主基调”，还可能延续相当一段时期。

从宁波经济自身来看，“新常态”下挑战不少。市政府发展研究中心专家表示，产能过剩、生产要素成本加快上升，企业创新能力不足、盈利水平下降，区域、产业、企业间发展不平衡，市场活力有待进一步释放，少数领域的风险有可能累

积增大等问题，也要求宁波必须摆脱老的、不好的路径依赖，从根本上改变难以适应新形势的经济运行模式。

面对依然巨大的下行压力，面对“新常态”，“平常心”不等于不作为，而是要处变不惊、积极有为，理性分析、科学决策，统筹兼顾、综合施策。

任尔东西南北风，千磨万击还坚劲。仔细翻看半年报，不难发现，宁波经济正在重新寻求内生动力，许多新“两难”问题正在获得有效解决。

【下转第8版②】

## 小城镇的“城市梦”

8个卫星城全面推进改革试点

本报记者 孙吉晶 实习生 徐欢欢

2009年底，我市确定泗门、石浦、慈城、溪口、观海卫、西店、集士港7个镇为卫星城改革试点镇，2011年9月，周巷镇又加入其中。

建设卫星城是宁波特色城镇化道路的有益探索。随着这一战略决策的推进，各具特色的卫星城迅速成长，城乡面貌日新月异，逐渐成为新的区域中心和城市体系中的重要节点。

放权放活，激发改革创新动力

“把有限的资源倾斜配置给有条件的快速发展的部分镇”。参与卫星城政策制定的市发改委体制改革处处长王强表示，让小城镇按照城市的框架规划建设，摆脱贫过去自发、无序的发展模式。

倾斜的核心内容是“放权”。我市市县两级立足改革，把关系试点镇经济发展、开发建设、城乡面貌、服务民生的规划实施权、投资审批权、土地出让权、财政预算和财政政策制定权、城市综合执法权“五权”下放，赋予卫星城相当于县（市）区一级的主要经济社会管理权限，破解“小马拉大车”的成长烦恼，摆脱贫体制机制束缚。

【下转第8版③】

余红艺在宁海象山督查时强调  
深入开展“一打三整治”  
全力修复振兴浙江渔场

本报讯（记者王量迪 通讯员刘御芳）昨天，市委副书记、政法委书记余红艺在宁海、象山督查时强调，要像抓“三改一拆”一样，全力推进修复振兴浙江渔场“一打三整治”的深入开展。

余红艺与市相关部门负责人一起，先在宁海强码头登船巡查象山港，再赴象山西沪港，实地督查了两地依法打击涉渔“三无”船舶（无船名号、无船籍港、无船舶证书的渔船）和违反伏休规定等违法生产经营行为，并督查了两地全面开展渔船“船证不符”、禁用渔具和污染海洋环境行为的“三整治”情况。

自今年6月30日全市修复振兴浙江渔场“一打三整治”动员会召开后，截至昨天，象山县依法查处违规渔船41艘，其中20艘“三无”渔船已拆解，并检查船厂8家、渔船修理企业17家，立案查处违规企业建造渔船45起；宁海县已缴获电鱼工具19套，查获违反禁渔期规定渔船5艘，清理地笼网3040顶、张网19顶。

余红艺对两县前阶段的“一打三整治”工作表示充分肯定，她指出，各地各部门要把“一打三整治”工作作为一项历史性任务，继续保持高压态势，坚持强势推进，要坚持标本兼治，疏堵结合，综合施策，摸清“三无”渔船、禁用渔具的准确数量及其所有人，并按“三无”渔船不同的作业方式等实际情况，制作详细的行动“路线图”。在处理“三无”渔船中要真正做到公正、公平、公开，注意保障群众利益，千方百计帮助失渔群众转产就业，确保“一打三整治”顺利推进，要加强舆论宣传，形成合力，引导渔民树立科学捕捞意识，在全社会倡导“人人不食幼鱼”的消费理念，监督谴责无序无度利用海洋资源的行为，共同保护好海洋生态环境。

今日推荐  
台风给交通带来不小影响  
今天20趟动车停运

第2版

36872名宁波考生6242人进了第一批高校  
北大录取33人 清华35人

第8版

乌民间武装击落两架乌战斗机  
马航MH17黑匣子已交予荷兰将送英国调查

第14版



了100多万美元，而且增长态势喜人。”

贝发是众多到莫斯科“淘金”的甬商代表之一。来自市外经局的统计显示，截至去年底，宁波累计批准在俄罗斯投资的企业和机构36家，其中九成以上集聚在莫斯科。更多的外贸企业则通过与当地大型零售商合作，将家电、灯具等日用消费品打入俄罗斯市场，如宁波贝仕迪电器的壁炉，中环公司的取暖器和灯具、迈特公司的散热片等产品，借助莫斯科这个“桥头堡”源源不断出口到俄罗斯。

一些有远见的宁波高科技企业也在提前谋划或行动，通过在莫斯科设立办事机构抢占俄罗斯市场。从事磁共振等产品研发和生产的宁波鑫高益磁材有限公司，去年在莫斯科设立了一家医疗器械投资公司。“我们已在莫斯科卖了10多台磁共振，初战告捷，下一步将继续扩大市场份额。”公司办公室主任陈方莉告诉记者。

曾经被外界认为“傲慢”的俄罗斯人，正在逐渐改变自身的形象。以前，赴俄罗斯公务必须先办黄卡，没有一两个月根本办不下来。这一次，当我们赴俄采访仍按常规程序办事时，俄罗斯外交部善意提醒“直接去上海领事馆签证即可”。结果，从送进材料到签证只用了不到一周时间。

“俄罗斯正在努力完善国内投资法律和相关制度，尽可能提高政府机构特别是投资部门的办事效率，相信这个大国不会让投资者失望。”俄罗斯唯一的中俄双语华文报纸——龙报社长李双杰这样告诉我们。

“俄罗斯地大物博，很多土地没有被开发利用，俄罗斯需要中国的资本和技术，也需要宁波企业的率先尝试和探索。”俄罗斯·中国投资贸易发展中心主任邱元杰建议。

相关报道见第11版